

bb.23. hírjegyzék...folyt/

11. méhésznapi
12. versmondó verseny
13. hajózás
14. varga mátyás kiállítása
15. vagonrakodás
16. időjárás
17. halálos baleset
18. szavaló verseny
19. filmszemle
20. horgász közgyűlés
21. guinea-bissau kereskedelmi minisztere
22. kiránduló vasárnap
23. hírjegyzék

/mti/

--

-1-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő : halasi györgy

- VEGE -

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1. reflektorfényben az égszinkék pezsgőfürdő

c/don/zsu/pr/pg hgy

1976. február 23.

a gellért pezsgőfürdő újjáépítésén jó ütemben dolgoznak a fővárosi 1-es számú építőipari vállalat munkásai: a patinás fürdőhely - tervek szerint - szebb, korszerűbb lesz mint fénykorában.

a pezsgőfürdőben -amelynek körvonalai jól kivehetők, hiszen szerkezetét már elkészítették - egy sor újszerű megoldást alkalmaznak. Jdönög lesz pénzül, hogy a régi kétszintes fürdőt három emeleten építik meg. a szálloda kupolájából, vagyis az előcsarnokból érkező vendégeket jobbra és balra vezető lépcső fogadja, innen folyósón lehet eljutni a galérián kialakított öltözőkhöz, zuhanyzókhöz.

a most még csupasz pezsgőmedencét égszinkék burkolólapokkal vonják be. a medence két oldalán 6-6 kajütblakot építettek, a vizet reflektorokkal világítják majd meg. a pezsgőfürdő mennyezetét sárga színű drótüvegből készítik, ennek tetején a napozó tetőteraszt alakítják ki. ide több kandelláberes lámpatestet helyeznek el. belülről, a medencéből feltekintve a sárga üvegen áttetsző világítás olyan hatást kelt majd, mint ha mindig sütne a nap. a medence alján most dolgoznak a pezsgőtető kialakításán: a sűrített levegő ezeken a lyukakon tör a felszínre, mint sok-sok buborék. a víz tisztaságáról szűrő-és forgatóberendezés gondoskodik: a megfelelő hőmérsékletet és levegőcserét légkondicionálóval biztosítják.

a pezsgőfürdőt összes helyiségével együtt különböző nemes anyagokból, így zsolnay-pir gránitból, márványból, és az nszkból vásárolt keram-keri lapokból rakják ki.

szinü

a fővárosi 1-esszámú építőipari vállalat a pezsgőfürdő újjáépítése után a hollámedencében folytatja felújítási munkálatait. a tanulmány-terveken jelenleg dolgoznak. az elképzelések szerint a szabadtéri hullámot téliesítik, a medence hatalmas sátort kap. ezzel egyidejűleg hozzák rendbe a gellért fürdő napozókertjét a szomszédos ménesi uton, amely alatt folyósót építenek. a vendégek ezen a földalatti átjárón /nem pedig az uttesten, mint eddig/ juthatnak majd a napozórétre. /mti/

-1-

09.20/pg

bb. 2. dunavölgyi monográfia

vid/pg hgy

1976. február 23.

szekszárdon megjelent dr. andrásfalvy bertalan kandidátusnak, a magyar néprajzi társaság főtitkárának a : duna mente népének ártéri gazdálkodása toha és baranya megyében az ármentesítés befejezéséig című, nagyszabású tudományos könyve. a tolna megyei tanács levéltára által kiadott: „tanulmányok tolna megye történetéből„ című megyei monográfiásorozat nagyformátumu 480 oldalas hetedik kötetét egyedül megtöltő mű kiapadhatatlanul gazdag forrása a dunavölgye dumaföldvartól a déli országhatárig terjedő tája néprajzának, történetének.

a szekszárdi nyomdában készült, műbőrkötétes könyvben a tudós szerző megismerteti a duna menti táj természetes adottságait, földrajzát, élővilágát, településeinek és népeinek történetét, életmódját, ősi foglalkozásait, köztük a halászatot, vadászatot, az állattartást, az ártéri rétek és erdők hajdani szállásait és a földművelést. /mti/

-.-

bb. 3. kongresszusok előtt -kongresszusok után - a tit budapesti szervezetének sorozatai

i/nm/s/pr/pg hgs

1976. február 23.

több szocialista országban a közelmúltban tartottak pártkongresszust, másutt pedig közeljövőben ül össze a párt legfőbb fóruma, a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete napi aktualitáson túl most olyan előadássorozatokat rendez a kongresszusok eseményeihez kapcsolódva, amelyek közelebbről is bemutatják az adott ország életét, politikai gazdasági, társadalmi, fejlődését. az egyes előadások megtartására főleg olyan szakembereket hívnak meg akik hosszabb-vidébb időt töltöttek az adott országban.

/folyt. köv./

-2-

bb 3. /kongresszusok előtt-...folyt/pg

az szkp közelgő kongresszusa jegyében sorozatokat indítanak, ismertetik a nagyjelentőségű tanácskozáson hozott határozatokat, hatásukat a szovjetunió bel- és külpolitikájára, a nemzetközi életre. egy másik sorozat arra a kérdésre kíván választ adni, hogyan élnek ma a szovjet emberek. a szovjet külpolitika eredményeiről céljairól is több részből álló előadás informálja majd a hallgatóságot. ezenkívül a tit budapesti szervezete ajánlatában téma-tervek szerepelnek többek között „fejlődés és gondok lengyelországban„ „ku-ba fejlődésének új szakaszában„ az intenzív fejlődés új szakasza a német demokratikus köztársaság/címmel.

természetesen az igények kérések alapján az ismeretterjesztés budapesti szervezete előadásokat biztosít más szocialista országok életének, politikájának ismertetésére is. /mti/

-.-

bb 4. nyaraló falu 30 faházból, motel nyílik a fürdőidényre zalakarosban

vid/pg hgy

1976. február 23.

eddig 100 000 000 forintot költöttek a zalakarosi fürdőtelep kialakítására. az elsősorban mozgásszervi betegségek kurálására alkalmas gyógyvizű fürdőt be kívánják kapcsolni a gyógyidegenforgalomba; hogy ennek a célnak megfeleljen, s minél többen gyógyíthatassák magukat és pihenhessenek zalakaroson, újabb fejlesztéseket valósítanak meg. néhány újabb létesítmény már a tavaszra, a fürdőzési szezon kezdetére elkészül, ezek között van egy 30 faházból álló nyaralófaló, amely 120 fürdővendéget tud fogadni, egy 80 személyes motel, s az idén megépülő további 3 medence egyike. a tavasszal már fogadja az egy-egy napra érkező autósturistákat az 500 gépkocsi befogadására alkalmas kemping is. /mti/

-.-

-3-

bb. 5. megtörtént bűnügyek a képernyőn -uj szórakoztató produkciók a televízióban

i/nm/s/pr/pg hgy

1976. február 23.

több új szórakoztató tévéfilm forgatása kezdődött meg a televízió stúdióiban. bácskai lauró istván rendezésében láttak hozzá a megtörtént bűnügyek című sorozat negyedik illetve ötödik részének felvételeihez. a piros autó című epizód, - amelynek forgatókönyvét még bertalan és a rendező közösen írta - egy titokzatos gyilkosság körülményeit tárja fel. a sorozat ismert nyomozócsoportja, csipke őrnagy vezetésével lát hozzá a tettes kézrekerítéséhez. a szálaik időben, térben is messzire vezetnek, egészen a második világháború korszakához. a főbb szereplők: avar istván, kertész péter, dégi istván, schütz ila, gyenge árpád, pécsi ildi-kó, lengyel ercsi, harkányi endre és velenczei istván. ugyancsak avar istvánt, kertész pétert, schütz ilát láthatjuk, az egy holttest hiányzik című epizódban is, amelyet maár gyula és fóti andor közösen írtak. a valóban megtörtént bűneset azzal kezdődik, hogy egy budapesti bérház házfelügyelője bejelenti a főkapitányságon: az egyik lakó valakit megölt főberleti lakásában. a rendőrség azonban senkit sem talál sem tettest, sem áldozatot. nem kell azonban sokáig várni, valami előkerül a duna hullámaiból.

ujabb adással jelentkezik a képernyőn a balettcipő is, amelyben kun zsuzsa beszélget az operaház balettegyüttesének szólistáival, s amelyben természetesen izelítőt kapunk a táncosok produkcióiból is. egyebek között a csipkerózsika, az igor herceg, a seherezádé részleteit látjuk megelevenedni kenyeres gábor rendezésében.

az elmúlt évtizedek világsikert aratott operettjeit dióhéjban bemutató sorozatban ezúttal schubert: három a kislány című művét láthatják a nézők kalmár andrás rendezésében. a forgatókönyvet ez alkalommal is rátonyi róbert írta. a főbb szerepeket rozsos istván, kincses veronika, kalmár magda, ötös csaba, csákányi lászló és zentay anna énekli és játssza.

több részes film forgatása folyik rohan az idő címmel amelyben az elmúlt évtizedek népszerű slágerei csendülnek fel. a szokásos revüösszeállítás kereteit a szerkesztő-rendező csenderics ágnes azzal szélesíti ki, hogy az énekeseken, táncosokon kívül az elmúlt évek társadalmi, kulturális eseményeiből is felidéz néhányat, többek között a forint születését, a lánchid és az erzsébet-híd avatását, stb. a fővárosi operett-színház művészei mellett ismert prózai színészek köztük -ruttkai éva, bessenyi ferenc, darvas iván, harsányi gábor - és táncdalénekesek is szerepelnek. a 20.-25 perces epizódokból álló sorozatot ötrészesre tervezik, s az elképzelések szerint kéthavonként szombat este kerülnek bemutatásra.

/folyt. köv./

bb. 5. / megtörtént...folyt/pg

hipermodern idők címmel, szitányi andrás rendezésében olyan zenés műsor is készül, -amely azt kívánja bebizonyítani, hogy a televízió mindenre képes... még arra is, hogy a technika eszközeinek két szerelmezt elszakítson egymástól, hogy aztán ismét összehozza őket. /mti/

-. - igénybevételeivel

bb 6. társadalmi vitafórumok a népfront falugyűlésein szolnok megyében

vid/pg hgy

1976. február 23.

az elmúlt héten szolnok megye 18 településén tartották meg a hazafias népfrontbizottságokat ujraválasztó falugyűléseket. a hazafias népfront vi. kongresszusát előkészítő eseményeket mindenütt nagy érdeklődés kísérte, az a résztvevők nagy aktivitással nyilvánították véleményét a szocialista építőmunka aktuális kérdéseiről, a helyi politikai és gazdasági tennivalókról. az abádszalóki falugyűlésen több mint kétszáz érdeklődő kiemelt hangsúllyal foglalkozott a tiszai vízlépcső fejlesztési tennivalóival, amely erőteljesen érinti a nagyközségeket. számos felszólaló társadalmi munkát is felajánlott, hogy a következő években gyorsabb ütemben fejlődő település előrehaladását ilyen formában is segítsék.

a tiszai falugyűlésen a kommunális létesítmények fejlesztésén túlmenően szó esett a mezőgazdaság előrehaladásáról is. helyeselték, hogy a rákóczi tisz a szomszédos közös gazdaságok összefogásával korszerű, nagyüzemi szőlőskertet létesít a homokhátságon, ahol korábban szétszórt, előregedett szőlők voltak. a társadalmi összefogás, a közös erőfeszítés elősegíti, hogy jövedelmezőbb legyen a szőlőtermelés ezen a vidéken. a kengyelhez tartozó bagi-majorban a község lakosaival együttműködve 14 millió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. többek között új autóbuszmegállót, fedettvárót, utakat, járdákat építenek, bővítik a gyermekintézmény befogadóképességét.

a falugyűléseken termékeny vita után megválasztották a helyi népfrontbizottságokat és azok tisztségviselőit. az elnöki és titkári funkciókba, valamint a bizottságokba a falvak köztisztviselőiből álló személyiségek kerültek. a falugyűlések a jövő héten folytatódnak és március 1-től megkezdődnek a körzeti bizottságokat választó népfront-parlamentek is. /mti/

-. -
-5-

bb 7. Jovan Popovics műsor

i/mn/fe/pr/pg hgy

1976. február 23.

a magyar rádió és az újvidéki rádió február 26-án, csütörtökön a Csongrád megyei deszk községben magyar és szerb nyelvű Jovan Popovics műsort rendez. a közreműködő művészek: Sztevan Szalajics, Zaida Krimszalahova, Bánky Zsuzsa, Benkő Gyula, Berei Katalin, Horváth Ferenc, Kállai Ferenc és Várdi Hédi. a műsort, - melyet mindkét rádió később sugároz majd - Dorogi Zsigmond szerkeszti és Bozó László rendez. /mti/

-.-

bb 8. 500 nagyteljesítményű rába-steiger erőgépet kap az idén a mezőgazdaság

vid/pg hgy

1976. február 23.

a Győri rába magyar vagon- és gépgyárban az idén is folytatják a rába-steiger erőgépek gyártását. a nagyteljesítményű erőgépek gyártását a múlt évben kezdték meg. és azok hamar népszerűek lettek.

ez évben 500 rába-steiger erőgépet gyártanak a mezőgazdaság számára. az összeszerelést a Győri rába magyar vagon- és gépgyár Budapesti Vörös Csillag Gépgyárában végzik. a gépeket az agrotröszt hozza forgalomba. az eredeti éves megrendelés 430 erőgépre szólt, azonban a megnövekedett érdeklődésre való tekintettel 70 darabra pótrendelést adtak. a gépek gyártása megkezdődött és az 500-ból 80-at még az első negyedévben elkészítenek, s át is adnak a megrendelőknek. /mti/

-.-

bb. 9. munkásszálláson lopott - másfél évi szabadság vesztes

i/bc/s/pr/pg hgy

1976. február 23.

nem sokkal azután, hogy a börtönből szabadult, újabb bűncselekményeket követett el Tóth József 29 éves szobafestő és mázoló, Füzesabonyi Lakos. a IX. kerületi háman kató uti építőipari munkásszálláson egy napon - kihasználva, hogy takarítás közben a helyiségek nyitva maradtak - behatolt több szobába, a szekrényeket hamis kulccsal kinyitotta, illetve felfeszítette, és belőlük különböző ingóságokat eltulajdonított. többek között táskarádiót, ruházati cikkeket, villanyborotvát, irat- és utazótáskát lopott ily módon.

a központi kerületi bíróság Tóth Józsefet - a többi között figyelembe véve, hogy korábban is hasonló bűncselekményekért ítélték el - másfél évi szabadságvesztéssel sújtotta és kártérítésre kötelezte. /mti/

-.-

-6-

bb.10. huszmilliárd forint az építőipar állóeszközállományának fejlesztésére

sb-zsu/ie/ra hgy

1976. február 23.

az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium vezetői megvizsgálták az építő- és építőanyagipar hosszútávú fejlesztési céljainak és az ágazat v.ötéves tervének összhangját, és meghatározták a legfontosabb feladatokat. az elemzések szerint az ötéves és a hosszútávú fejlesztési céloknak a megfelelő időszakra vonatkozó legfontosabb előirányzatai lényegében azonosak, de mivel a hatékonyabb követelménye a távlatban számítottnál jobban előtérbe került, a felszereltség bővítésénél nagyobb ütemben kell növelni a termelést, tehát jobban ki kell használni a rendelkezésre álló eszközöket és a munka- és üzemszervezésben rejlő tartalékokat. ezt a célt szolgálja, hogy a korábbinál szélesebb körben hasznosítják az építés nagyüzemi, iparosított termelési módszereit, amelyek különösen fontos forrásai a termelékenység növelésének. ugyanakkor az építőanyagipar fejlesztésének a termékstruktúra korszerűsítésével hatékonyabban kell hozzájárulnia az építőipar korszerű, iparosított módszereinek elterjesztéséhez.

a népgazdaság v.ötéves tervének megfelelően az építőipar ebben az időszakban évente 5,5-6 százalékkal bővíti termelését, ezen belül az évm vállalatok 6,8, a tanácsi vállalatok 5,7, az építőipari szövetkezetek 5,4 százalékkal. a korábbinál jobban figyelembe veszik az egyes építési szektorok, szervezetek műszaki-gazdasági lehetőségeit, az építési igények összetételében, kielégítésében egyaránt, hogy rugalmasabban alkalmazkodhassanak a változó igényekhez. a népgazdaságnak különösen fontos állami nagyberuházásoknál az előző tervidőszakhoz viszonyítva mintegy 70 százalékkal nagyobb építési feladatot kell elvégezni, s ennek megfelelően kell gondoskodni a kivitelező szervezetek kapacitásának gyors fejlesztéséről. ugyanakkor számot lehet tenni, hogy a nagyberuházások a korábbinál jobban koncentrálnak, és így évente mintegy 25 százalékkal növekedik az egy beruházásra jutó építési feladat.

az építőipari ágazathoz tartozó szervezetek ebben a tervidőszakban 246 ezer lakást építenek fel. ebből az évm vállalatok 190 ezret, a tanácsi vállalatok 18 ezret, és az építőipari szövetkezetek 34 ezret adnak át. a nem építőipari ágazatba tartozó szervezetek is építenek csaknem 20 ezer lakást, a kisipari és lakosság kivitelezésében pedig mintegy 175 ezer új otthonnal számolnak. a népgazdasági tervnek megfelelően a lakásépítkezéshez kapcsolódóan mintegy 20 milliárd forint értékű munkával bővítik a vízellátást, a szennyvíztisztító kapacitásokat, és a csatornahálózatot. az épületfenntartási munkákat évente 6-6,5 százalékkal növelik /az előző tervidőszakkal kétszer gyorsabb ütemben/ növelik, s ennél is dinamikusabban, évi 7,5-8 százalékkal a lakások, a középületek és az egészségügyi létesítmények fenntartását. e fontos igények kielégítésére elősorban a tanácsi szövetkezeti építőiparnak kell jól felkészülni. /folyt.köv./

7.55/ra

-7-

bb.10. / huszmilliárd ... folyt./ra

az építőipar feladatainak teljesítése érdekében a tervidőszakban 19-20 milliárd forint beruházással fejlesztik az álló-eszköz-állományt, s ebből mintegy 10 milliárd forintot költenek az építőipari gépállomány fejlesztésére. ugyanakkor a gépkölcsönzés kiterjesztésével és gépbeszerző társulások kialakításával is több lehetőséget nyújtanak a hatékony gépesítésre. elsősorban a korszerű építési módszerek, a gépesítés, a magasszínvonalu munka- és üzemszervezés kiterjesztésével alapozzák meg, hogy ebben a tervidőszakban 27 százalékkal növekedjen a termelékenység, s így ezzel a termelés bővítésének 80 százalékát fedezzék.

az építőanyagipar ebben a tervidőszakban lényegében a iv. ötéves tervben elért fejlődés ütemével meggyegyezően évente 5.4 százalékkal bővíti termelését. ennél jóval nagyobb feladat termelési szerkezetének korszerűsítése, aminek révén magasabb műszaki színvonalon kell kielégíteni a belföldi igényeket, teljesíteni a kölcsönös megállapodásokban vállalt szocialista export-kötelezettségeket, és bővíteni a tőkés exportot. csaknem 50 százalékkal bővítik a cement, 67 százalékkal a padlóburkolólap termelését, s megkésztesszerezik az azbesztcement hullámlemez és a falburkolócsempe gyártását./mti/

bb.11. magyar-amerikai cipőipari kooperáció

i/sz/gk/ie/ra hgy 1976. február 23.

cipőipari kooperációról kötött szerződést - az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt. közreműködésével - a minőségi cipőgyár, a tannimpex és a technoimpex az usa-beli katy industries inc. céggel.

az intercooperation már hosszabb ideje folytatott piackutatást a könnyűipari minisztérium és a minőségi cipőgyár megbízásából, partnert keresve a női cipők gyártásának kooperációs fejlesztéséhez.

/folyt.köv./

8.00/ra

-8-

bb.11./ magyar-amerikai ... folyt./ra

a napokban megkötött megállapodás értelmében a kooperációs termelést még az idén megkezdik a cipőgyár szigetvári gyáregységében. 1982-ig fokozatosan évi 2 millió párra növelik a női cipőkivitelt az egyesült államokba. az amerikai piaci igények kielégítéséhez az amerikai partnervállalat kiegészítő gépeket, valamint szervezési és technológiai know-how-t ad át, amely kiterjed a gyártás egész folyamatára. az anyagátvételtől a csomagolásig, így módon mintegy 20-25 százalékkal nő a termelékenység is./mti/

-.-

bb.12. napirenden az anyagmozgatás korszerűsítése borsodnádason
vid/ra hgy 1976. február 23.

évente mintegy nyolcezer tonna anyagot kell megmozgatni a feldolgozás során a borsodnádasi lemezgyár trilex üzemében. a belső anyagmozgatás korszerűsítésére, valamint a technológiai sorok átszervezésére most terveket dolgoztak ki, amelyek lerövidítik az anyag utját. az anyagmozgatással kapcsolatos mintegy tíz műszaki intézkedés - amely a részletes tervekben szerepel - a borsodnádasi lemezgyár trilex üzemében ebben az évben már mintegy tíz százalékos termelésnövekedést tesz lehetővé.
/mti/

-.-

bb.13. huszonötmillió forint munka megkönnyítésére az ötödik ötéves terv időszakában a sajtószentpéteri üvegyárban
vid/ra hgy 1976. február 23.

mintegy huszonötmillió forintot fordítanak az ötödik ötéves terv időszakában szociális intézkedések keretében a dolgozók munkájának megkönnyítésére, valamint a munkakörülmények javítására a sajtószentpéteri üvegyárban.

az ugynevezett kiegészítési program során a hűtőszalagok végén lévő válogatási és ellenőrzési munkát automata osztályozók beállításával megkönnyítik. négy hűtőszalagra tervezett automatikus osztályozók egyrészt megszüntetik a nagy figyelmet követelő nehéz fizikai munkát, másrészt pedig a kész üvegek egyenletes vizsgálásával állandó minőséget is biztosítanak.

/folyt.köv./

8.10/ra

-9-

10.40

bb.13. / huszonötmillió ... folyt./ra

a munkakörülmények javításával egyidőben a tervidőszakban korszerűsítik a gyár háromszáz férőhelyes női öltözőjét és fürdőjét, valamint a százötven férőhelyes férfi öltözőt és fürdőt. a női öltözőben a korszerűsítési munkálatok már megkezdődtek./mti/

--

bb.14. ötvenezer szabolcsi fiatal készül a forradalmi ifjúsági napok rendezvényeire

vid/ra hgy

1976. február 23.

ötvenezer szabolcs-szatmári fiatal készül a xi. forradalmi ifjúsági napok méltó megünneplésére. a kisz közelgő iXkongresszusa jegyében megrendezésre kerülő programsorozat március 14-én tízezer ifjunió kommunista részvételével a nyíregyházai sóstói kisz iskola stadionjában ifjúsági nagygyűléssel kezdődik, amelynek szónoka szilágyi józsef, a kisz megyei bizottságának első titkára lesz. ugyanezen a napon nyírsvasváriban - ahol vasvári pát gyermekkorának nagy részét töltötte - kerül sor ifjúsági napra. a község központjában koszorúzási ünnepséget rendeznek s a tervek szerint leleplezik a szabadságharc nagy alakjának mellszobrát is.

a magyar tanácsköztársaság emlékének március 21-én, baktalórántházán a mártírok emlékművénél adóznak a szabolcsi fiatalok. itt tesznek ünnepélyes fogadalmat az új kisz-tagok s a programban szerepel még hadi- és honvédelmi játék, bemutató, a megyei ünnepsorozat április 4-e előestéjén, az ifju gárda szakaszok menetalversenyével fejeződik majd be./mti/

--

bb.15. védi a dolgozók egészségét és a környezetet - mészsállítás konténerben

vid/ra hgy

1976. február 23.

az ajkai timföldgyár és alukohó és bauxit feldolgozása során, évente mintegy 20.000 tonna meszet használ fel. a következő évek termelésbővítését figyelembe véve ez a mennyiség 1980-ig 30.000 tonnára emelkedik. az égett mészsállítás és rakodása az egyik legnehezebb fizikai munka dunántúli gyáróriásiban, ugyanakkor ártalmas az egészségre és a környezetre is. a szállítás korszerűsítésére, a porártalom csökkentésére, összefogtak a gyár műszaki szakemberei és olyan konténert készítettek, amely a vasúti szállításra és az üzemen belüli szállításra egyaránt alkalmas. a prototípus elkészült, s a következő években a tervek szerint összesen 150 mészszállító konténert gyártanak. a mészsállítás korszerűsítésére egyébként több mint 70 millió forintot fordítanak./mti/

--

8.30/ra

-10

10.40

bb 16. zászlófelvonás a gellérthegyen a felszabadulási emlékműnél

t ró/tm um cz

1976. február 23.

a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 58. évfordulója alkalmából hétfőn a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél katonai tiszteletadással vonták fel a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

--

bb 17. halált okozott a szabálytalan előzés

be um cz

1976. február 23.

debrecen határában radácsi lászló 31 éves gépjárművezető helyi lakos tehergépkocsival szabálytalan előzés közben áttért a bal oldalra és nekiütközött egy személygépkocsinak, amely emiatt az árokban felborult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője kendresi sándor 31 éves hegesztő mikepércsi lakos a helyszínen meghalt, két utasa könnyebben sérült meg. a tehergépkocsi vezetője ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás./mti/

--

bb 18. pártmunkás küldöttség

s um cz

1976. február 23.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására hétfőn dr. péter jánosnak, az mszmp kb osztályvezető-helyettesének vezetésével magyar pártmunkás küldöttség utazott berlinbe./mti/

--

bb.19. eltemették dajbukát ilonát

t/nm/s/pr/ra cz

1976. február 23.

barátok, pályatársak, a színházművészet tisztelői kísérték utolsó útjára hétfőn délelőtt dajbukát ilona /bársony istvánné/ érdemes színművésznőt, a madách színház volt tagját. az életének 84. évében elhunyt művész érdemeit a hamvasztás utáni bucsuztatón kondor sándor, a madách színház volt gazdasági igazgatója méltatta, felidézve azoknak a szerepeknek hosszú sorát, amelyekkel dajbukát ilona színházművészetünket gazdagította./mti/

12.05/ra

La farkasnéki temető

12.4T

bb.20. időjárásjelentés

ra hgy

1976. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. február 23-án, hétfőn
12.00 órakor:

sokhelyen tartós köd.

a brit-szigeteken esik az eső, a szovjetunió európai területé-
nek északi vidékén pedig havazik. európa többi részén tovább tart
az erősen párás, sokhelyen ködös, de csak gyengén felhős, csapadék-
mentes idő. a kárpát-medencében még a következő 36 órában sem vár-
ható lényeges változás az időjárásban.

házánkban vasárnap is erősen párás volt a levegő, de csak dél-
keleti és északnyugati országrészben maradt meg elszórtan egész
nap a hajnali köd. így az ország nagy részén napos, enyhe idő
volt, a hőmérséklet délutánra általában plusz 4, plusz 12 fokig
emelkedett, de a tartósan ködös helyeken akkor sem mértek mi-
nusz 2, plusz 2 foknál melegebbet. a derült égbolt mellett éjsza-
ka ismét mínusz 1, mínusz 7 fokig süllyed a hőmérséklet és hét-
főn hajnalban már csak országszerte ködös idő volt. az ország
délkeleti részén néhány helyen jelentéktelen ködszítálás is kila-
lakult. délelőtt sokhelyen felszakadozott a ködtakaró, de az or-
szág 30-40 százalékát még 11 órakor is összefüggő ködréteg borí-
totta. így a hőmérséklet addig csak mínusz 3, plusz 4 fokot ért
el.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke plusz 4,3
fok volt, 2,8 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre át-
számított légnyomás 775 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

országszerte erősen párás, sokhelyen egész nap ködös idő.
lesz, helyenként ködszítálással és időnként megnövekvő felhőzet-
tel. mérsékelt, változó irányú szél várható. a legalacsonyabb éj-
szakai hőmérséklet mínusz 2, és mínusz 7 fok között lesz. a legma-
gasabb nappali hőmérséklet kedden a tartósan ködös helyeken 0 fok
körül, máshol plusz 4, plusz 9 fok között várható.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

felhőátvonulások, kisebb eső, havas eső. legalacsonyabb haj-
nali hőmérséklet plusz 1, mínusz 4 fok között, legmagasabb nap-
pali hőmérséklet általában plusz 2, plusz 7 fok között. az időszak
elején helyenként plusz 10 fok körül. jelentős mennyiségű /lega-
lább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

/folyt.köv./

12.55/ra

-12-

bb.20. / időjárásjelentés ... folyt./ra

a duna vizállása budapestnél : 198 cm./mti/

-.-

bb.21. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 23-án
13. óráig

ra se

1976. február 23.

1. gellértfürdő
2. monográfia
3. tit-sorozatok
4. nyaralófaluk
5. tv-produkciók
6. vitafórumok
7. popovics-műsor
8. erőgépek
9. munkásszálláson lopott
10. építőipari fejlesztés
11. cipőipari kooperáció
12. anyagmozgatás korszerűsítése
13. munkakönyvités a sajoszentpéteri üvegyárban
14. ifjúsági napokra készülnek szabolcsban
15. mésszállítás konténerben
16. zászlófelvonás
17. szabálytalan előzés
18. pártmunkás-küldöttség berlinben
20. időjárás
21. hírjegyzék

/mti/ 19. Elémették Dajkubát János L. -.-

bb.22. gyümölcsöző kapcsolatok

vid/kz/ra cz

1976. február 23.

az almásfüzitő-i timföldgyár dolgozói erre a évre 70.000 tonna
timföld szállítására kaptak megrendelést a szovjetunióból. 1962-
óta - amikor megkötötték a magyar-szovjet timföld és alumínium egyez-
ményt - küldenek rendszeresen almásfüzitőről timföldet kohósítás-
ra volgográdba. a szovjet üzem a nyersanyagból nyert kész alumíni-
umot szállítja vissza hazánkba. a mindkét ország számára kölcsönö-
sen előnyös egyezmény keretében az almásfüzitő gyár dolgozói már
több mint 1.3 millió tonna timföldet szállítottak a szovjetunióba.

/folyt.köv./

13.00/ra

-13-

bb.22. / gyümölcsöző ... folyt./ra

havonta 8-10 vasuti szerelvény fordult meg almásfüzitő és volgograd között. az évek során közvetlen, gyümölcsöző kapcsolat alakult ki a szovjet és a magyar üzemek között. messzemenően figyelembe veszik egymás kéréseit, együttes munkával alakították ki a timföldszállítás legcélszerűbb és leggazdaságosabb módszerét is.

az államközi egyezmény nagy leüleletet adott a hazai timföldgyárak műszaki fejlesztésének, bővítésének. e program során növelték több mint kétszeresére, évi 285.000 tonnára az almásfüzitői üzem kapacitását. most ismét bővítik a gyárat, hogy a következő években is pontosan teljesíthessék a növekvő exporttervet. az újabb beruházással 1977-ig évi 325.000 tonnára emelik az almásfüzitői üzem teljesítményét.
/mti/

--

bb.26. több mint 10 millió forintos gazdasági bírság

k/sb/tr/ra cz

1976. február 23.

a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatósága a mélykúti alkotmány mezőgazdasági termelőszövetkezet ellen gazdasági bírság kiszabását indítványozta. mert melléküzemágában az 1972-1974. években szabálytalanul foglalkoztatott bedolgozóként volt kisiparosokat és részükre meg nem engedett mértékű bért és túlzott összegű rezsitérítést fizetett. a termelőszövetkezet ugyanakkor a bedolgozók által készített ipari termékeket jogtalan haszonnal értékesítette. ezért a legfelsőbb bíróság a termelőszövetkezetet jogerősen 10.500.000 forint gazdasági bírság megfizetésére kötelezte.
/mti/

--

bb.23. pollák elemér

s/pr/ra cz

1976. február 23.

a szocialista házáért érdemrend kitüntettje életének 77. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 4-én, csütörtökön 14 órakor a rákoskeresztúri új köztemetőben lesz.

mszmp xiv.kerületi bizottsága

/mti/

--

13.10/ra

-14-

14-

bb.24. koszoruzási ünnepség a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél

t/ró/zsu/pr/ra cz

1976. február 23.

a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakításának 58. évfordulója alkalmából hétfőn délben koszoruzási ünnepséget tartottak a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél, amelynek talapzatán a fegyveres testületek tagjai álltak díszőrséget.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után a magyar népköztársaság fegyveres erői nevében czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter és nagy györgy ezredes, a munkásőrség országos parancsnokának első helyettese helyezett el koszorút.

a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselőjében v.v. orosz tanácsos és d.i.oszadcsij vezérőrnagy, katonai és légügyi attasékoszoruzott.

a hazafias népfront országos tanácsának koszoruját s.hegedüs lászló titkár és antalfia jeno és juhász róbert osztályvezető helyezte el. a magyar partizán szövetség részéről padányi mihály alelnök, szilágyi lászló nyugállományú vezérőrnagy és markovics jános az országos választmány tagja koszoruzott.

a kisz központi bizottságának képviselőjében fejti györgy, a központi bizottság titkára, és ákos zsuzsa, a budapesti kisz-bizottság titkára koszoruzott.

a szocialista országok budapesten akkreditált katonai és légügyi attaséi nevében frantisek benko ezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság, heinz barthel ezredes, a német demokratikus köztársaság, valamint jun ze mu alezredes, a koreai népi demokratikus köztársaság attaséja koszoruzta meg az emlékművet.

az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg-csoport parancsnoksága képviselőjében a.ny.zajcev altábornagy, a.a.dunyin altábornagy, és v.m.smagin altábornagy helyezett el koszorút.

a magyar honvédelmi szövetség koszoruját kiss lajos vezérőrnagy, a szövetségi főtitkára, vajna sándor az mhsz budapesti titkárhelyettese, valamint szászi béla őrnagy, pest-megyei titkár helyezte el.

/folyt.köv./

13.30/ra

-15-

14.5

bb.24. / koszoruzási ... folyt./ra

a magyar-szovjet baráti társaság részéről kovács páál vezérőrnagy és dr.szabó egon ezredes az országos elnökség tagjai koszoruztak.

az ünnepség - amelyen résztvett j.a.naumenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője is - az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

-.-

bb.25. jókai emlékűnnepség komáromban

vid/kz/ra cz

1976. február 23.

a komáromi jókai gimnáziumban hétfőn ünnepséget rendeztek az író születésének 151. évfordulója tiszteletére. az egésznapos ünnepségsorozat jókai szobrának megkoszoruzásával kezdődött, majd zenei hangversennyel, irodalmi, kultúrális és sport bemutatókkal folytatódott. szerzői matiné is rendeztek az évforduló tiszteletére kiírt megyei pályázat díjnyertes műveiből. a komárom megyei gimnáziumok, szakmunkásképző intézetek és szakközépiskolák tanulói 83, az író munkásságával foglalkozó tanulmánnyal vettek részt a pályázaton. képzőművészeti és fotokiállítás is nyitottak a megyei középiskolások munkáiból.

a komáromi jókai gimnázium tantestülete elhatározta, hogy hagyományossá teszi a jókai emléknapot, s ezentul kétévenként rendeznek a megye többi középiskolájának bevonásával ünnepséget a város szülöttének tiszteletére./mti/

-.-

bb.27. emlékest a csehszlovák dolgozó nép győzelmére

t/me/s/pr/ra cz

1976. február 23.

a csehszlovák dolgozó nép győzelmének 28. évfordulója alkalmából, hétfőn stefan bodnar, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének követtanácsosa tájékoztatta az újságírókat a történelmi jelentőségű eseményről. csehszlovákia gazdasági, politikai, társadalmi fejlődéséről. elmondotta többek között, hogy 1948 februárjában csehszlovákiaiban a munkásosztály döntő politikai győzelmet aratott a burzsoázia felett. a februári győzelem óta alapvető változások mentek végbe csehszlovákia életében. csak egy példa az ipar nagyarányu fejlődésére: az egy lakosra jutó acéltermelést számítva csehszlovákia világviszonylatban a negyedik, európai viszonylatban a harmadik. az új, vi.ötéves terv időszakában az egészségvédelem, az oktatás, a kultura fejlesztésére összesen 195 milliárd koronát fordít az állam. a xiv.pártkongresszus után tovább erősödött a munkásosztály vezető szerepe, szorosabbá vált a munkások, parasztok és a dolgozó értelmiség szövetsége./mti/

-.-

13.40/ra

-16-

bb.28. a medencébe fulladt

tm/ra cz

1976. február 23.

szegeden a torontál tér 4. szám alatt lévő versenyuszodában fürdés közben a medencébe fulladt gnáp mihály 44 éves gumipari munkás, szakolyi lakos. a vizsgálat folyamatban van./mti/

-.-

bb 29. több mint ötvenezren vizsgáztak már az új kresz-ből baranyában

vid/um kz cz

1976. február 23.

baranyában tavaly hét százalékkal csökkent a közlekedési balesetek száma, valamivel nagyobb arányban, mint amennyivel a gépjárműpark gyarapodott. ez az értékelés hétfőn pécsett, a megyei közlekedésbiztonsági tanács ülésén hangzott el. az ülésen, a továbbiakban arról is beszámoltak, hogy a sokirányu intézkedés ellenére viszont nőtt a halálos kimenetelű karambolok száma. több mint nyolcvan ember vesztette életét 1975-ben közlekedési baleset miatt, ami egy év alatt nagyon sok. okkal jártak el tehát szigorubban a hatóságok a szabályok megszegőivel. erre utal az is, hogy csaknem 1200 személytől vonták be különböző okok miatt a jogosítványt.

az új kresz bevezetésével kapcsolatban elmondották, hogy több mint ötvenezren vizsgáztak már belőle, s ez a jogosítvánnyal rendelkezők kétharmada. csaknem tizezer általános iskolai tanuló részvételével kresz-vetélkedők zajlottak le a megyében és sikeresek voltak a kisz táborkban szervezett közlekedési versenyek is. a jövőt illetően szükségesnek látják pécsett azt, hogy az egyetemi, főiskolai hallgatók, tehát a felnőtt koru ifjúság is szervezeten gyarapítsa ismereteit a helyes közlekedésről./mti/

-.-

14.33/um

- 17 -

15^o

bb 30. rákóczi-émlékiállítást rendeznek borsodban

vid/um kz cz

1976. február 23.

a borsod megyei Levéltár, amely értékes forrásanyagot őriz a rákóczi szabadságharc idejéből, ii. rákóczi ferenc születésének háromszázadik évfordulójára nagyszabású vándorkiállítást állított össze. a tiz tablóból álló kiállítás bemutatja többek között ii. rákóczi ferenc őseit, a fejedelem korát megelőző szabadságmozgalmak, közte a wesselényi féle összeesküvés és a tokaji ferenc vezette hegyaljai felkelés dokumentumait. részletesen szemlélteti a korabeli metszetek, leírások alapján összeállított anyag a szabadságharc egyes mozzanatait, a kuruckor vitézi életét, a borsodi és sárospataki országgyűléseket, valamint a szatmári békekötés körülményeit s végül a fejedelem rodostói száműzetésének emlékeit.

a vándorkiállítás elsőként a hajdani rákóczi birtokokhoz tartozó településeken, mint többek között ónodon, felsővadászton kerül közönség elé, aztán még a megye megközelítőleg félszáz helységében mutatják be. /mti/

-. -

bb 31. munkás küldöttek tanácskoztak a peremartoni vegyipari vállalatnál

vid/um kz cz

1976. február 23.

hétfőn tartották első tanácskozásukat a peremartoni vegyipari vállalatnál a munkás küldöttek. a munkahelyi demokrácia továbbfejlesztésére, kiszélesítésére, a különböző üzemek és üzemszek, 80 küldöttet választottak a vegyigyárba, s képviselőikben ők vesznek részt az egész vállalatot érintő tervek, célok, tárgyalásban, véleményezésében. a munkás küldöttek választása egyébként új kezdeményezés. hazánkban összesen 25 üzemben vezették be, közülük három vegyi gyárban.

a küldöttek tanácskozásán részt vett tóth imre, a vegyipari dolgozók szakszervezetének titkára és bálint ferenc a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának titkára is. az ülésen szabó gellért, a peremartoni vegyipari vállalat igazgatója összegezte az elmúlt esztendő eredményeit és az idej feladatokat, majd a munkás küldöttek vették át a szót, akik között a legtöbben már 10-20 sőt 25 éve a vállalatnál dolgoznak.

/folyt.köv./

- 18 -

14.43/um

1505

bb 31. /munkás küldöttek ...folyt./um

természetesen több kisz-korosztályu fiatal is beválasztottak a munkás küldöttek sorába. felszólalásaikban elsősorban azokat a tartalékokat ismertették, amelyekre a különböző vállalati tervek megvalósításánál számítani, építeni lehet. elsődlegesen a szállítás korszerűsítésére javasoltak számos új módszert, sőt a szocialista brigádok felajánlásait is közvetítették, akik társadalmi munkában is részt kívánnak venni ebben az igen fontos munkában. számos olyan probléma is napirendre került, amely minden bizonnyal több vegyipari üzemet is érint. így például sok problémát okoz, hogy a targoncák semminemű védőfülkével nincsenek felszerelve, így a szállítókat semmi sem óvja az esetleg mérgező gázoktól, vagy a portól. figyelemre méltó javaslat hangzott el a tmk munkájának jobb szervezésére is. mint mondották, szükséges, hogy a folyamatos tevékenység érdekében egy nappal előre közöljék a következő munkálatokat. a tanácskozáson felszólalt bálint ferenc, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának titkára is. méltatta az elhangzott kezdeményezéseket, ötleteket, felhívta a figyelmet arra, hogy ennek a gyárnak fejlesztésében nagy segítséget nyújthattak a szomszédos vegyipari kutató intézetek is, majd hangsúlyozta, hogy a munkaidő ésszerűbb kihasználásáért még itt is, más vegyipari üzemben is igen sok a tennivaló. /mti/

-. -

bb 32. két hét múlva interker börze a felesleges készletek hasznosítására

t kf/be um cz

1976.február 23.

március 8-19. között két egyhetes szakaszban 63 nagyvállalat és 12 ipari szövetkezet csaknem 1 milliárd forint értékű feleslegessé vált készletét kínálja eladásra az interker börzén - jelentették be az országos piackutató intézet hétfői sajtótájékoztatóján.

elmondották, hogy az intézet harmadszor rendezi meg a börzét, amelynek célja, hogy a különféle okok - a termékszerkezet-váltás, a technika és a technológia fejlődése, a profilmódosítás stb. - miatt az egyes vállalatoknál nem használható anyagokat, alkatrészeket, gépeket, műszereket hasznosítsák. a szervező intézet a felkínált anyagokból négykötetes katalógust készített 2500 példányban, s a börzére mintegy 6 ezer vállalatot hívott meg. a felkínált anyagokat csak az érintett vállalatoknál nem tudják felhasználni, másutt bizonyára szívesen veszik, hiszen van közöttük például évek óta hiánycikknek számító csavaráru, nehezen beszerezhető villianszerelési anyag, hengerelt áru, acél, szinesfémlémez stb.

/folyt.köv./

- 19 -

14.45/um

1510

bb 32. /két hét múlva ...folyt./um

a sajtótájékoztatón elmondották azt is, hogy hasonló akciókat a legtöbb szocialista országban rendeznek. ezért felmerült a szükségessége a nemzetközi kapcsolatok megteremtésének, s vizsgálják a kétoldalu és a nemzetközi szintű börzék szervezésének lehetőségeit is. /mti/

--

bb 33. fogadás a szovjet nagykövetségen

t ró/gg um pr cz

1976. február 23.

a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 58. évfordulója alkalmából d.i. oszadcsij vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja hétfőn fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter, és puja frigyos külügyminiszter, valamint a politikai és társadalmi élet számos más ismert személyisége. részt vett a fogadáson a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok tagja, a társfegyveres testületek több vezetője.

b.d. sevikin ideiglenes ügyvivő vezetésével jelen voltak a szovjet nagykövetség diplomatái, s ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője, illetve katonai és légügyi attaséja.

részt vett a fogadáson j.a. naumenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, s a. ny. zajcev altábornagy vezetésével megjelentek az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának magas rangú képviselői. /mti/

--

- 20 -

14.53/um

15¹⁵
15⁰

bb 34. február 24-e szökőnap

i kg s bh -cz

1976. február 23.

február 24-e, kedd szökőnap. az általában négy évenként ismétlődő szökőév eggyel több napja abból adódik, hogy a csillagászati évszakok változásán alapuló napév nem pontosan 365, hanem megközelítően 365 és egynegyed nap. az így megmaradó a naptárban fel nem tüntetett órák összeadva négy évenként - kis eltéréssel - 24 órára kerekednek, ez a szökőév 366. napja. a szökőnap a logikát felborítva nem február 29-e, hanem február 24. ennek oka, hogy a régi rómaiak félve az istenek haragjától „eldugták”, a többlet napot, s február 23-a után 23-a másnapját számolták, a hónap látszólag így megmaradt 28 naposnak. ennek nyomai a mai naptár készítésénél is megmutatkoznak. amíg más években a mátyások február 24-én ünneplik né napjukat, addig most és más szökőévekben 24-e szökőnap, s 25-e mátyásé. ugyanígy egy-egy nappal később ünneplik névnapjukat a gézák, a sándorok, az ákosok és az elemérek. /mti/

--

bb 35. koszoruzási ünnepek a szovjet hadsereg napja alkalmából

ö vid kz mné bh -cz

1976. február 23.

sokhelyütt az országban hétfőn emlékeztek meg a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 58. évfordulójáról. koszoruzási ünnepeket tartottak többek között a kecskeméti, a miskolci, a szegedi, a székesfehérvári, a győri, az egri, a salgótarjáni, a kaposvári, és a szombathelyi szovjet hősi emlékműnél. a megyei és a városi pártbizottságok, illetve a megyei és a városi tanácsok, a hazafias népfront, a kisz, a fegyveres testületek s az mszbt tagcsoportok képviselői helyezték el a hála és a kegyelet virágait az emlékművek talapzatain.

a koszoruzási ünnep után az egri fegyveres erők klubjában ifjúsági gyűlést tartottak. a gyűlésen vass józsef, a kisz városi bizottságának titkára méltatta a szovjet hadsereg megalakulásának világtörténelmi jelentőségét. kaposvárott miskolcon és győrott külön ünnepeken is méltatták az évforduló jelentőségét. /mti/

--

- 21 -

15.10 bh

15³⁰

bb 36. csehszlovák iróküldöttség érkezett budapestre
t ro tr pv bh -cz 1976. február 23.

a magyar és a csehszlovák írószövetség 1976-1977-re szóló együttműködési megállapodásának megvitatására és aláírására hétfőn budapestre érkezett az írószövetségek csehszlovák bizottságának küldöttsége. tagjai: jan solovic, a szlovák írók szövetségének főtitkára, és maria godrova, a cseh írók szövetsége külügyi osztályának vezetője./mti/

-. -

bb 37. idős szabó istván kiállítása
vid kz bh -cz 1976. február 23.

kiállítást rendeztek idős szabó istván kossuth-dijas szobrászművész alkotásaiból a fűtőber nagybátonyi gyárában. a hétfőn megnyílt tárlaton a művész 46 szobrát láthatják az érdeklődők./mti/

-. -

bb 38. felhasználható 18.00 óra után!

szocialista együttműködés - a munkásművelődésért

vid kz bh -cz 1976. február 23.

a városi pártbizottság kezdeményezésére „feladataink a munkásművelődés feltételeinek javításában,„ címmel aktivaértekezletet tartottak hétfőn a hajduszoboszlói művelődési központban. az aktiva után 14 üzem, vállalat, termelőszövetkezet és intézmény vezetői együttműködési szerződést írtak alá a művelődési központtal. eszerint az üzemek a vállalatok és a szövetkezetek anyagiakkal járulnak hozzá a művelődési központ munkájához, az pedig szervesen bekapcsolódik az üzemek kulturális életének szervezésébe és irányításába. résztvesz a politikai és társadalmi ünnepek, a megemlékezések előkészítésében, vállalja a versenyekre, vetélkedőkre való előkészítést, tárlatokat rendez az üzemekben, vezeti az ifjúsági klubokat, író-olvasó találkozókat szervez, végül biztosítja a politikai és a szakmai előadások előadóját./mti/

-. -

- 22 -

1515. bh

1545

bb 40. felhasználható 18 órától

hangversenysorozat- bányász szocialista brigádoknak

vid/kz/ny -cz 1976február 23.

a bányászok zenei műveltségének gyarapítására hangversenysorozat kezdődött hétfőn tatabányán. a szénbányák művelődési és oktatási központjában rendezik meg „zenélő esték 76,„ címmel kifejezetten bányászok, szocialista brigádtagok részére a sorozatot. a hangversenyek előtt neves szakemberek tartanak népszerű zenei ismertetőket. a koncerteket a tatabányai bányász szimfonikus zenekar és a bányász vegyes kórus közreműködésével rendezik meg./mti/

-. -

bb 39. felhasználható 17.30 -tól

egyezmény a madách színház és százhalombatta város között

t nn s pv bh -cz 1976. február 23

együttműködési szerződést írt alá hétfőn délután ádám ottó, a madách színház igazgatója és szerkesztő józsef százhalombatta város tanácsának elnöke. az egyezmény célja: segíteni a munkásművész kapcsolatok erősítését, az ipari település jobb kulturális ellátását. a budapesti együttes biztosítja, hogy legjobb előadásai eljussanak a város munkásságához, s egyben önálló estek, irodalmi összeállítások bemutatását is vállalja. fellépnek majd a népszerű fővárosi színház művészei a különböző évfordulók alkalmából sorra kerülő ünnepségeken, megemlékezéseken is./mti/

-. -

bb 41. szovjet licenc a vaskohászatban - jelentős energiamegtakarítás

i kg be bh hgy 1976. február 23.

a magyar vas és acélipari egyesülés licencet vásárolt a szovjetuniótól a hazai vaskohászat számára. a gyártási eljárás a nagyolvasztók elgőzöltetésénél alkalmazható. s bevezetésével több tízmillió tonna fűtőolajjal egyenértékű fűtőenergia takarítható meg évente. a berendezés lényege, hogy az olvasztókemencét körülvevő tüzálló téglákban cirkuláló hűtővizet felforrása után a környező épületek fűtésénél hasznosíthatják, a lehűlt, ismét vízzé vált gőzt pedig zárt rendszerben visszavezetik hűtésre. az eddig használt berendezésekkel az olvasztó hője mindössze 30-40 fokra melegítette fel a csővezetékben gyorsan átfolyó hűtővizet, ilyen hőfoku víz pedig még nem alkalmas fűtésre. az újabb berendezés lassítja a cirkulációt, így felforr benne a víz, gőz keletkezik. ennek a meglehetősen bonyolult szerkezetnek a hazai gyártása teljes egészében nem lenne gazdaságos, ezért vásárolták meg a szovjetuniótól licencét és a berendezés egyes elemeit is. a dunai vasműben már folynak az előkészületek az új berendezés gyakorlati alkalmazására./mti/

-. -

- 23 -

16.05 bh

bb 42. fotókiállítás a magyar-szovjet együttműködésről
t sz szu bh hgy 1976. február 23.

a szovjetunió kommunista pártjának xxv. kongresszusa tiszteletére a medicor székházában hétfőn nagyszabású fotókiállítás nyílt az mszmp xiii. kerületi bizottsága és a medicor művek pártbizottsága szervezésében.

a fotókiállítás több mint 50 tablóján a szovjetunió népgazdaságának eredményeit, a magyar-szovjet gazdasági és kulturális együttműködés főbb eseményeit bemutató fényképek láthatók, egyebek között a kerületi üzemek, a medicor, a láng gépgyár és a magyar hajó- és darugyár, kapcsolatai szovjet ipari vállalatokkal. kooperációs és szakosodási megállapodások alapján is együtt dolgoznak a magyar és szovjet üzemek, kutató-tervező szakemberek. együttműködésük sokrétűségét is számos kép szemlélteti a kiállításon.

a fotókiállítás február 24 és március 5. között naponként 10-17 óra között tekinthető meg./mti/

.-.-

bb.43. borbély gábor nyilatkozata a görög kommunista ifjúsági szövetség első kongresszusáról

t/gy/be/pr/bh/hgy 1976. február 23.

hétfőn hazaérkezett athénból ifjúsági delegációnk, amely részt vett a görög kommunista ifjúsági szövetség /kne/ első kongresszusán. borbély gábor, a kisz kb titkára, a delegáció vezetője megérkezésekor a ferihegyi repülőtéren nyilatkozatot adott az mti munkatársának:

- hatévi küzdelmes, megpróbáltatásokkal teli illegális tevékenység után tartotta meg az első legális - s hozzátehetem: nagyon sikeres és eredményes kongresszusát a görög kommunista ifjúsági szövetség. ereje napról-napra nő, befolyása a görög fiatalok között erőteljesen fejlődik. a többnapos tanácskozáson körültekintően elemezték a jelenlegi belpolitikai helyzetet, az ifjúsági szervezet tevékenységét és megszabták a legfontosabb feladatokat. ezek közül kiemelném a munkásifjúság között folytatott tevékenység erősítését, az ifjumszervezetek minél nagyobb számú bevonását a mozgalmi munkába. /folyt. köv./

1640
- 24 -

bb 43. /borbély gábor ... folyt./ bh

megbizonyosodtunk arról, hogy a következetes marxista-leninista politika, kitartó cselekvés, az ifjúság tömegei között végzett aktív munka a görög testvérszervezet sikeres tevékenységének záloga. az ifjúság antiimperialista egységének szüntelen erősítése, a diktatura-ellenes harc fokozása meghatározta a kne illegális munkáját is, amelyet segített a szocialista országok, és valamennyi haladó ifjúsági szervezet szolidaritása erkölcsi és politikai támogatása. a kne a továbbiakban a marxizmus-leninizmus ideológiája alapján arra törekszik, hogy minél több ifjumszervezetet falusi fiatalok és diákok nyerjen meg a haladás, a béke, a szocializmus ügyének. ennek előmozdítására tovább erősítik az ideológiai nevelőmunkát, a tájékoztatást, az alapszervezetek munkáját és az ifjúság tömegeivel való kapcsolatok kiépítését.

- bár kapcsolataink nem ujkéletűek, a magyar kisz delegációja hivatalosan most járt először görögországban. úgy véljük, hogy a kisz részvétele a görög testvérszervezet kongresszusán jelentős állomása volt a barátság és együttműködés elmélyítésének, közös céljaink valóra váltásának. továbbra is megkülönböztetett figyelemmel támogatjuk görög testvérszervezetünk munkáját. megbeszélést folytattunk a további együttműködésről, olyan lehetőségekről, amelyek segítik egymás munkájának alaposabb megismerését - mondotta végezetül borbély gábor./mti/

.-.-

bb. 44. okisz-otp megállapítás - 18 ezer otp lakást építenek fel az ipari szövetkezetek 1980-ig

t sz zsu bh hgy 1976. február 23.

a lakásépítési ütem fokozása és a karbantartás fejlesztése érdekében hétfőn az okisz székházában együttműködési megállapodást írt alá dr. szirmai jenő, az otp vezérigazgatója, és rév lajos, az ipari szövetkezetek országos tanácsának elnöke.

a megállapodás értelmében az v. ötéves tervidőszakban az ipari szövetkezetek által felépítendő 37 ezer lakásból 18 ezer az otp megrendelésére készül. ebből 12 ezret vidéken, 6 ezret budapesten adnak majd át. elhatározták azt is, hogy a megnövekedett építőipari feladatok végrehajtására 47 építőipari szövetkezetet lakásépítésre szakosítanak; az ehhez szükséges korszerű technológiát fokozatosan beszerzik, s a következő években korszerűsítik gépparkjukat is. a lakások fenntartására, felújítására és épülettartozásra, 16 szövetkezetet, lakáskarbantartásra pedig 21-et jelölnek ki. ezzel a szolgáltatások egy új formáját vezetik be.

/folyt. köv./

16.40

- 25 -

1650

bb 44. /okisz - otp folyt./ bh

az otp anyagi támogatásával és közreműködésével a szövetkezetek bővítik a műszaki terv-választékot, s olyan minta-lakótelepeket létesítenek, ahol a legkorszerűbb, és leggazdaságosabb építési módokat valósítják meg.

az együttműködési megállapodás aláírásakor az otp vezérigazgatója 5 szövetkezet vezetőit, műszaki szakembereit és szocialista brigádjait jutalmazta meg. ezek a szövetkezetek az elmúlt 5 évben a legtöbb lakást építették fel kiváló minőségben az otp megrendelésére./mti/

--

bb 45. a felkészülés évei következnek a mecseki szénbányánál - tanácskoztak a szocialista brigádvezetők

vid fm bh hgy

1976. február 23.

hétfőn tartották hagyományos éves tanácskozásukat a mecseki szénbányák szocialista brigádvezetői a pécsszabolcsi puskin művelődési házban. garamvölgyi jános igazgató értékelte a vállalat több mint nyolcezer dolgozóját tömörítő 403 kollektiva munkáját. elmondotta, hogy tavaly, a felszabadulási és a kongresszusi munkaverseny lendületében kimagasló teljesítmények születtek. mindenekeelőtt meggyorsult a vágathajtás, amely egyik égető gond a mecseki szénmedencében. a többletként vállalt 500 folyóméter háromszorosát is túlhaladták.

a tanácskozáson részletesen foglalkoztak az idej és a következő évek feladataival. 1978-ig a felkészülés évei következnek a mecseki szénbányánál, amely a dunaujvárosban megépülő iii-as kokszoló-blokk folyamatos kokszszén-ellátását célozza. ezért az eddiginél lényegesen nagyobb beruházást, vágathajtást kell megvalósítani úgy, hogy a fogyasztók is megkapják a kívánt mennyiségű és minőségű szenet. az eddigi gyakorlathoz híven első-sorban a szocialista brigádokra támaszkodnak, hogy a műszaki fejlesztést, jobb munkaszervezést, az energia- és anyagtakarékosságot, új munkamódszerek alkalmazását egyaránt magában foglaló célkitűzéseket baranya legnagyobb ipari vállalata a várakozásnak megfelelően teljesítse./mti/

--

- 26 -

16.50 bh

17⁵⁰

bb 46. gyűlés záhonyban - a záhonyi átrakóközvet dolgozói segítik a szovjet vasutasok munkáját

vid hgy mné bh hgy

1976. február 23.

hétfőn záhonyban ünnepi gyűlést tartottak az átrakóközvet munkáskollektíváinak küldöttjei, amelyen megemlékeztek a vörös hadsereg megalakulásának 58. évfordulójáról és köszöntötték az szkp kedden megnyíló xxv. kongresszusát.

a gyűlésen a záhonyi átrakóközvet dolgozói bejelentették, hogy segítik a szovjet vasutasoknak az szkp xxv. kongresszusára tett munkavállalásaik teljesítését. ezért a kocsifordulók idejét csökkentik. a szovjet vasúti kocsik magyarországi tartózkodási idejét 2 napról 1.95 napra, a szovjet mozdonyok tartózkodási idejét 95 percről 80 percre mérséklék. rendezik és kocsitűpusok szerint rendszerezik azokat a széles nyomtávu vasúti kocsikat, amelyeket átrakás után üresen továbbítanak a csapi és bányai állomásra.

a máv művelődési házban megrendezett ünnepi gyűlés kulturális műsorral ért véget. ezzel egyidőben záhonyban, eperjeskén és tuzsón a szovjetunió fejlődését bemutató kiállítás nyílt./mti/

--

bb 47. gazdaságpolitikai újságírók országos tanácskozása

t bc tr bh hgy

1976. február 23.

az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztálya rendezésében hétfőn a budapesti pártbizottság oktatási igazgatóságán országos tanácskozást tartottak a gazdaságpolitikai újságírók, mintegy háromszázan. jelen voltak a központi napilapok, a magyar távirati iroda, a rádió, a televízió, a megyei, az üzemi és a hetilapok, folyóiratok gazdaságpolitikával foglalkozó munkatársai, riporterei, főszerkesztői, a minisztertanács tájékoztatási hivatala, a magyar újságírók országos szövetsége képviselői, a megyei pártbizottságok ideológiai titkárai, a társadalmi és tömegszervezetek, valamint több szakminisztérium sajtóosztályának vezető munkatársai.

a tanácskozást grósz károly, a központi bizottság agitációs és propaganda osztályának vezetője nyitotta meg, majd győri imre, a központi bizottság titkára a sajtó gazdaságpolitikai tevékenységét elemezte, és szólt az időszerű gazdasági és tájékoztatási feladatokról. a tanácskozáson részt vett borbély sándor, a központi bizottság tagja, a kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának vezetője is./mti/

--
- 27 -

18.40 bh

18⁵⁰

bb 48. a szakszervezeti jogsegély-szolgálatról, a társadalmi bíróságokról és az új kollektív szerződésekről tárgyalt a szot elnöksége

t sb zsu bh hgy

1976. február 23.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége hétfőn ülést tartott, amelyen megtárgyalta és elfogadta a szakszervezeti jogsegély-szolgálat megszervezéséről és működéséről, a társadalmi bíróságok megalakításáról, szervezetéről és működéséről szóló irányelvet, valamint az 1976-80-as évekre vonatkozó kollektív szerződések megkötéséhez készített iránymutatást.

a szaktanács elnöksége megbizta a szot titkárságot, hogy az igazságügyminiszterrel, a pénzügyminiszterrel és a munkaügyi miniszterrel egyetértésben gondoskodik a szakszervezeti jogsegély-szolgálat megszervezéséhez és működéséhez készített irányelv kiadásáról. a munkában azokra a tapasztalatokra támaszkodtak, amelyekkel annál az 50 vállalatnál, intézménynél és ipari szövetkezetnél szereztek, ahol már a múlt évben megszervezték a szakszervezeti jogsegélyszolgálatot. ezeknél a vállalatoknál szervezettebbé vált a szakszervezeti érdekképviselet és tovább erősödött a szakszervezetek és a dolgozók kapcsolata. a tapasztalatok igazolták azt is, hogy a jogsegély-szolgálat a dolgozók jogainak érvényesítésén túl sok utánjárástól mentesíti őket, megkönnyíti, meggyorsítja ügyes-bajok dolgaik intézését és csökkent a munkahelyi hiányzásokat.

az egységes szerkezetben kidolgozott új irányelv hét fejezetben foglalja össze a szakszervezeti jogsegély-szolgálat megszervezésének és működésének feladatait. az első fejezet a jogsegély-szolgálat megszervezését tárgyalja. megállapítja, hogy kiterjesztése, továbbfejlesztése indokolt. ezért a már eddig is kijelölt vállalatokon túlmenően az ipar, az építőipar, a közlekedés, valamint a mezőgazdaság területén a kiemelt, továbbá az a és a b kategóriába sorolt állami vállalatoknál, valamint a legalább 600 dolgozót foglalkoztató ipari szövetkezeteknél 1976. április 1-től kezdődően fokozatosan 1976. december 31-ig meg kell szervezni a jogsegély-szolgálatot. ezenkívül - ahol a feltételek biztosítottak - az érintett iparági - ágazati szakszervezet elnöksége az ágazati miniszterrel, országos hatáskörű szervezet vezetőjével, illetve az okisz elnökével egyetértésben engedélyezheti a jogsegélyszolgálat megszervezését.

/folyt. köv./

- 28 -

18.50 ?x

18.50

bb 48. /a szakszervezeti ... 1. folyt./bzs

az irányelv második fejezete jelöli meg a szakszervezeti jogsegélyszolgálat célját, feladatait, és részletesen felsorolja, hogy a jogrendszer különféle ágazataiban felmerülő ügyekben milyen természetű jogi segítséget nyújthatnak. elsőbbséget kapnak a dolgozók élet- és munkakörülményeit, személyét érintő ügyek és viszonylag szűk körre szorul a vagyoni jellegű ügyek intézése. az irányelv hangsúlyozza, hogy a jogsegélyszolgálat legfontosabb feladata a jogi tájékoztató, felvilágosító, tanácsadó munka. indokolt még közreműködése főként a munkaügyi, a társadalombiztosítási, a családjogi ügyekben és egyes tanácsai eljárásokban. a munkaviszonyt érintő és a társadalombiztosítási ügyekben a dolgozó képviselőjét is ellátja, ha feltehetően törvénytörés, vagy más súlyos, méltánytalanság történt. a családjogi ügyek legfontosabb eseteiben perbeli képviselőt is nyújthat a jogsegélyszolgálat.

a harmadik fejezetben a jogsegélyszolgálat igénybevételeire jogosultak körét határozza meg, s a korábbi szabályozáshoz viszonyítva jelentősen bővíti. így jogi segítséget nyújthat a vállalat ösztöndíjas tanulóinak, és a jogsegélyszolgálat igénybevételeire jogosult személy eltartott hozzátartozójának, özvegyének, árvájának is. a negyedik fejezet a jogsegélyszolgálat szervezetét szabályozza, amelyben újdonságként szerepel az a lehetőség, hogy közösen is létrehozhatnak jogsegélyszolgálatot, főként olyan vállalatok, szervezetek, amelyek önként vállalkoztak erre a lépésre. az ötödik fejezet a jogsegélyszolgálatot ellátók munkaviszonyát, bérezését, a hatodik fejezet a különböző anyagi és egyéb feltételeket tárgyalja, és végül az utolsó fejezet tünteti fel a záró- és átmeneti rendelkezéseket. a jogsegélyszolgálat ingyenes, de természetesen a különböző törvényes illetékek és az ügyintézés során felmerülő költségek az érintett dolgozót terhelik. az irányelvek hivatalos szövege rövidesen megjelenik a magyar közlönyben, és más kiadványok útján is eljut a vállalatokhoz, a szakszervezeti bizalmiak széles köréhez. a szot elnöksége egy éven belül ismét összegezi a jogsegélyszolgálat tapasztalatait.

ez év január elsején lépett hatályba az elnöki tanács törvényerejű rendelete a társadalmi bíróságokról, ami a 13 évvel ezelőtti szabályozást váltotta fel a társadalmi életben bekövetkezett fejlődéssel jobban összhangban álló intézkedésekkel.

/folyt. köv.

19.00/bzs

- 29 -

19.00

bb 48. /a szakszervezeti ... 2. folyt./bzs

az elnöki tanács felkérésére készítették el a szakszervezetek, a szövetkezetek országos érdekképviselői szervei a minisztériumok bevonásával a társadalmi bíróságokról szóló rendelkezés végrehajtását, segítő irányelveket. a szot elnöksége az új irányelvek kiadásával egyidőben felhívással fordult valamennyi szakszervezeti bizottsághoz, hogy aktívan működjenek közre a társadalmi bíróságok megalakításában és működtetésében.

az irányelvekből kitűnik, hogy a társadalmi bíróság jól beilleszkedik az üzemi demokrácia intézményrendszerébe, s fontos eszköze a nevelésnek. feladata, hogy a hatáskörébe tartozó ügyeket elbírálja, döntéseivel nevelje a dolgozókat a szocialista együttélés szabályainak megtartására, a fegyelmezett munkára, a szocialista munkaerő erősítésére, a társadalmi tulajdon védelmére és segítse elő a szocialista demokrácia fejlesztését. a társadalmi bírósági eljárás fontos vonása: lehetőséget ad a szocialista brigádok számára, hogy tagjaik ügyében maguk járassanak el, és már idejekorán, a kisebb vétségek felvetésével, elítélésével járuljanak hozzá a nagyobb hibák megelőzéséhez. a korábbinál több lehetőség nyílik arra, hogy társadalmi bíróságot hozzanak létre állandó jelleggel, vagy csak egyes adott esetekre.

az irányelvek szerint, ha a nyomozóhatóság, az ügyész vagy a bíróság, esetleg a szabálysértési hatóság elbírálás végett ügyiratokat küld át a társadalmi bíróságnak, akkor nem a büncselekményt kell elbírálnia, hanem azt a magatartást, amelynek büntetőjogilag értékelhető súlya nem minősül vétségnek vagy büntettnék, de kimeríti a szocialista együttélés szabályainak megsértését. hasonló a helyzet a fegyelmi eljárás esetén is, amikor a fegyelmi jogkör gyakorlója, a vállalat adja át az ügyet a társadalmi bíróságnak.

a szaktanács elnökségének határozata alapján az irányelvek rövidesen megjelennek a magyar közlönyben. ez év második felében kerül sor a társadalmi bírósági elnökök és tagok megválasztására.

/folyt. köv./
19.05/bzs

- 30 -

1910

bb 48. /a szakszervezeti.... 3. folyt./ bh

1976-80-as évekre vonatkozó kollektív szerződések megkötésének irányelveit múlt év közepén adta ki a munkaügyi miniszter és a szakszervezetek országos tanácsa. a vállalatok középtávu tervével, és a múlt évben megjelent irányelvekkel összhangban készült el most az az iránymutatás, amely részletesebb tanácsokkal nyújt segítséget a kollektív szerződések kidolgozásához. összesen 98 témát sorol fel, amelyből 45-öt az érvényes jogszabályok szerint kötelezően kell szabályozni a vállalat kollektív szerződésében, a további 54 témában pedig megengedhető a vállalati szabályozás. a vállalatoknak március végéig kell kidolgozni az új kollektív szerződés tervezetét, majd május végéig kell megtárgyalni a dolgozókkal. éppen ebben az időszakban kerül sor a vállalatok középtávu, öt éves tervének ismertetésére is, tehát a dolgozók a nagyobb összefüggések ismeretében vitathatják meg a kollektív szerződés tervezetét. ebben a munkában a bizalmiaké a fő szerep, mert az a cél, hogy még az ismertetés előtt eljusson hozzájuk a vállalati kollektív szerződés tervezete, s ezzel egyidőben az a kiadvány, amely - a szot elnökségének a határozata szerint - tartalmazza a kollektív szerződések megkötésének országos irányelveit, az iránymutatást, és a kisz kb titkárságának azt a határozatát, amely a kollektív szerződések elkészítésében a kisz szervezetekre háruló feladatokat jelölte meg. ez az összefoglaló kiadvány előreláthatóan három héten belül eljut valamennyi szakszervezeti bizalmihoz. a szot elnökségének határozata szerint a dolgozók először szakszervezeti csoportonként tárgyalják meg a kollektív szerződés tervezetét, majd a vállalati főbizalmi és bizalmi tanácskozáson és ezután kerül sor a vállalati szakszervezeti tanácsok elé.

a szaktanács elnöksége végül az v. öt éves terv közgazdasági szabályozórendszerének hatékony alkalmazását segítő szakszervezeti feladatokról és a tervidőszak kulturális fejlesztési tervéről előterjesztett jelentést tárgyalta meg.
/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 41. sz. hírünk: / szovjet licenc..../ 1. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

... évente bevezetésével több tízezer tonna....

/mti/

--

- 31 -

19.15 bh

1910

bb.49 időjárásjelentés

a/hgy

1976. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. február 23-án, hétfőn este:

sok helyen tartós köd

várható időjárás keddig: országszerte erősen párás, sok helyen egész nap ködös idő lesz, helyenként ködszítalással és időnként megnövekvő felhőzettel. mérsékelt, változó irányú szél várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden a tartósan ködös helyeken 0, máshol plusz 4, plusz 9 fok között várható./mti/

--

bb 50. tóth kálmán -est baján

vid ky bh hgy

1976. február 23.

tóth kálmán költőre emlékeztek hétfőn szülővárosában, baján születésének 145., s halálának 95. évfordulója alkalmából. a költő tiszteletére zenés irodalmi műsor hangzott el a helyi Liszt Ferenc Állami Zeneiskola kamaratermében. az emlékműsorban a ,, tóth kálmán,, ifjúsági irodalmi klub tagjai, a bajai németnyelvű gimnázium irodalmi színpada, valamint a város két zeneiskolájának növendékei léptek fel./mti/

--

bb 51. hangverseny győrről és Sopronban

vid kz bh hgy

1976. február 23.

a magyar hárfás trió adott hangversenyt hétfőn a győri rába művelődési központban. vermes mária, sz. molnár anna és szeredi sz. gusztáv közreműködésével balassa sándor, gaál jeno, szokolay sándor és röttger művei hangzottak el.

a soproni Liszt Ferenc művelődési központban ugyancsak hétfőn andré luy /svájc/ orgonaművész és sebestyén jános csemballóművész adott koncertet j.s.bach, alain és buxtehude műveiből./mti/

--

- 32 -

19.20 bh

ipus

bb 52. irodalmi est a szovjet kultúra és tudomány házában

hgy bh hgy

1976. február 23.

hétfőn irodalmi estet rendezett az szkp xxv. kongresszusa tiszteletére a szovjet kultúra és tudomány háza, az mszbt valamint a hazafias népfőnt bács-kiskun megyei bizottsága. megnyitót vladislav szergejev a szovjet kultúra és tudomány házában igazgatója mondott, majd terbe dezső az mszmp bács kiskun megyei bizottságának titkára szólalt fel. az irodalmi esten a kecskeméti katona józsef színház művészei orosz és szovjet szerzők műveiből adtak elő részleteket./mti/

--

bb 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

bh hgy

1976. február 23.

22. almásfüzitői-szovjet együttműködés
 23. elhunyt polák elemér
 24. koszoruzási ünnepség
 25. jókai emlékünnepség
 26. gazdasági bírság
 27. csehszlovák emlékest
 28. medencébe fulladt
 29. kresz-vizsgák
 30. rákóczi emlékkiállítás
 31. munkásküldöttek
 32. interker börze
 33. szovjet fogadás
 34. szökő nap
 35. koszoruzási ünnepség
 36. csehszlovák iróküldöttség
 37. kiállítás
 38. munkásművelődés
 39. madách színház - százhalombatta egyezmény
 40. hangversenysorozat
 41. szovjet licenc
 42. fotókiállítás
 43. borbély gábor nyilatkozata
 44. okisz-otp megállapodás
 45. bányász szocialista brigádvezető
 46. gyűlés záhonyban
 47. gazdaságpolitikai újságírók tanácskozása
 48. szot elnökség ülése
- /folyt. köv./

- 33 -

21⁰⁰

bb 53. /a belföldi ... folyt./ bh

49. időjárásjelentés
50. tóth kálmán est
51. hangverseny
52. irodalmi est
53. hírjegyzék
/mti/

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy

- v é g e -

21⁰⁵
- 34 -

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. végéhez közeledik a pályaválasztási munka első szakasza
i dg/gg/pr ny hgy 1976 február 24.

az előzetes felmérések szerint 115.300 nyolcadikos végez az idén az általános iskolákban, mintegy 7000-rel kevesebb, mint tavaly. várhatóan 90 százalékuk továbbtanul, legtöbben ezekben a napokban töltik ki jelentkezési lapjukat, amelyeket március 20-ig továbbítanak a középfoku iskolákba.

az idén a korábbinál hatékonyabb pályairányító-segítő munka előzte meg a gyerekek sorsát nagy mértékben meghatározó döntéseket. mind jellemzőbb, hogy a pályairányítás több évet átfogó folyamatos munka, része a nevelésnek, oktatásnak. az osztályfőnökök éltek az üzemlátogatások lehetőségeivel, kikölcsönözték a tanért, a munkát, a minisztériumok, a pályaválasztási tanácsadó intézetek és más intézmények pályaválasztási filmjeit, sokhelyütt pályaválasztási hetet, hónapot rendeztek. a pedagógusok a 14 éves fiatalok érdeklődésének, készségeinek és képességeinek ismeretében tudtak tanácsot adni a gyerekeknek, a szülőknek a szülői értekezleteken, családlátogatásokon.

/folyt köv/

-1-